

Protokół nr 9/2015
z XII sesji Rady Miejskiej w Serocku w dniu 28 września 2015r.

Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Serock Rynek 21.

Początek posiedzenia o godz. 15.00.

Obecni radni wg załączonej listy obecności (zał. nr 1).

Obecni zaproszeni goście wg załączonej listy obecności (zał. nr 2).

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności (zał. nr 3)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Serocku.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami.
5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania „Strategii Rozwoju Gminy Miasto i Gmina Serock na lata 2016-2025”.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Legionowie.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego Warszawa- Praga w Warszawie.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie symbolu gminy Miasto i Gmina Serock.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie sesji.

1.

Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Otwieram XII sesję Rady Miejskiej w Serocku. Chciałbym serdecznie powitać Pana Burmistrza, zastępcę Burmistrza, przedstawicieli jednostek pomocniczych Miasta i Gminy Serock, kierowników referatów w Urzędzie, kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Serock, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza. Witam serdecznie Państwa radnych.

Informuję, że w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały.”

2.

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję Państwo radni otrzymali porządek obrad. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić propozycje zmiany porządku obrad? Nie widzę zgłoszeń z sali.

Na wniosek Burmistrza chciałbym zaproponować zmianę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w punkcie 8a- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Chciałbym zgłosić zmianę do porządku obrad sesji polegającą na wprowadzeniu w punkcie 14 a- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w punkcie 8a- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

W głosowaniu

Zmiana porządku obrad została przyjęta przy **15** głosach za- jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w punkcie 14a- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska.

W głosowaniu

Zmiana porządku obrad została przyjęta przy **15** głosach za- jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie porządek obrad sesji wraz z przyjętymi zmianami.

W głosowaniu

Porządek obrad sesji został przyjęty przy **15** głosach za- jednogłośnie.

3.

Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Serocku

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Do treści protokołu zostały zgłoszone uwagi, które zostały uwzględnione. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do protokołu? Nie widzę zgłoszeń. W związku z powyższym zgodnie ze statutem Miasta i Gminy Serock protokół z XI sesji Rady Miejskiej w Serocku został przyjęty.”

4.

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

Przedstawił wykaz pism, które wpłynęły do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku w okresie między sesjami (załącznik nr 4):

Lp.	Wnioskodawca	Treść pisma
1.	Radny Krzysztof Bońkowski	Pismo z prośbą o przygotowanie uchwały w zakresie stworzenia ramowego harmonogramu naboru wniosków przez gminę Serock w zakresie funduszy zewnętrznych. Prośba o stworzenie listy projektów dofinansowanych ze środków UE zrealizowanych w gminie oraz umieszczenie ich na stronie internetowej urzędu.
2.	Radny Krzysztof Bońkowski	Pismo z prośbą o przygotowanie spisu wniosków i interpelacji kierowanych do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Serock oraz odpowiedzi na nie, jak również zamieszczanie ich w Biuletynie Informacji Publicznej.
3.	Radny Krzysztof Bońkowski	Wniosek zawierający informację mieszkańca gminy z prośbą o interwencję w sprawie braku podręczników i ćwiczeń dla uczniów klas pierwszych szkół podstawowych.
4.	Radny Krzysztof Bońkowski	Interpelacja kierowana do Burmistrza Miasta i Gminy Serock z prośbą o przedstawianie radnym pisemnej informacji o działalności Burmistrza między sesjami
5.	Piotr Szczypior	Wniosek o udostępnienie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Serocku z 31 sierpnia 2015r.
6.	Naczelnik Urzędu Skarbowego w Legionowie	Informacja o wynikach przeprowadzonej weryfikacji oświadczeń majątkowych kierowników i pracowników Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy za 2014 i 2015 rok
7.	Naczelnik Urzędu Skarbowego w Legionowie	Informacja o wynikach przeprowadzonej weryfikacji pierwszego oświadczenia majątkowego Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich i Kierownika USC
8.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na pismo radnej Agnieszki Oktaba w sprawie wyjaśnienia kwestii związanych z opłatą placowego na targowisku
9.	Wojewoda Mazowiecki	Pismo w sprawie przekazania zarządzenia zastępczego Wojewody Mazowieckiego z dnia 9 września 2015r. w sprawie wprowadzenia obszarów udokumentowanych złóż kopalin do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Serock

10.	Józef Szmigielski	Pismo w sprawie nieuregulowania zapłaty za wykonane dzieło- Projekt budowlany- Opracowanie dokumentacji na termomodernizację budynku Zespołu Szkół w Zegrzu wraz z remontem instalacji c.o., wodno-kanalizacyjnych, elektrycznych z wykorzystaniem odnawialnych źródeł energii
11.	Miejski Ośrodek Kultury w Legionowie	Prośba o wyrażenie zgody na wykorzystanie herbu Miasta i Gminy Serock na plakatach promujących Festiwal Muzyki Kameralnej i Organowej w Powiecie Legionowskim
12.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo w sprawie przekazania projektów uchwał na sesję
13.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wniosek radnego Krzysztofa Bońkowskiego w sprawie przygotowania listy projektów dofinansowanych ze środków UE
14.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wniosek radnego Sławomira Osiwały w sprawie oznakowania chodnika wzdłuż drogi powiatowej Zegrze- Dębe
15.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wniosek radnego Sławomira Osiwały zgłoszony podczas sesji w dniu 31 sierpnia 2015r. w sprawie udroźnienia kanalizacji w Zegrzu
16.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wnioski zgłoszone przez radnego Krzysztofa Bońkowskiego podczas wspólnego posiedzenia Komisji
17.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na interpelację radnego Krzysztofa Bońkowskiego w sprawie przekazywania radnym Rady Miejskiej w Serocku w formie pisemnej informacji o podjętych i planowanych działaniach przez Burmistrza Miasta i Gminy Serock w okresie między sesjami
18.	Naczelnik Urzędu Skarbowego w Legionowie	Informacja o wynikach przeprowadzonej weryfikacji oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Serocku za 2014r.
19.	Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu	Pismo skierowane do Komisji Kultury, Oświaty i Sportu przez Radę Rodziców Samorządowego Przedszkola w Serocku oraz Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Serocku dotyczące problemów komunikacyjnych w obrębie zespołu szkół przy ul. Wolskiego w Serocku
20.	Sołtys wsi Kania Polska	Pismo z rezygnacją z pełnienia funkcji sołtysa wsi Kania Polska
21.	Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu	Wnioski Komisji Kultury, Oświaty i Sportu po objędzie placówek oświatowych z terenu gminy Miasto i Gmina Serock pod kątem stanu przygotowań do rozpoczęcia roku szkolnego 2015/2016
22.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Szefa Stołecznego Zarządu Infrastruktury z prośbą o przekazanie na rzecz gminy Miasto i Gminy Serock w drodze darowizny części działki nr 111/294 o powierzchni około 0,16 ha położonej w miejscowości Zegrze, znajdującej się w

		zarządzie Ministerstwa Obrony Narodowej, z przeznaczeniem na budowę ogólnodostępnego placu rekreacyjnego, w tym budowę placu zabaw i siłowni zewnętrznej dla dzieci, młodzieży i osób starszych.
--	--	--

Chciałbym podziękować za szereg zaproszeń w związku z rozpoczęciem roku szkolnego, świętem szkoły w Zegrzu.

Chciałbym podziękować za jak zwykle profesjonalną organizację Święta Darów Ziemi w Woli Kiełpińskiej.

Chciałbym odnieść się do sukcesu sołectwa Wierzbica, który miał miejsce na Festiwalu Sołectw organizowanym cyklicznie wspólnie z Lokalną Grupą Działania w Somiance. Po raz kolejny gmina Serock była bardzo godnie reprezentowana. Chciałbym podziękować i pogratulować wszystkim osobom, które przyczyniły się do tego sukcesu.”

5.

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami

Burmistrz Sylwester Sokolnicki

„Gratuluję sołectwu Wierzbica sukcesu podczas Festiwalu Sołectw w Somiance.

W okresie między sesjami miało miejsce wiele ważnych wydarzeń. Jednym z nich był konwent wójtów, burmistrzów i prezydentów powiatu legionowskiego. Jednym z omawianych tematów była komunikacja w wymiarze ponadlokalnym, czyli połączenie powiatu legionowskiego koleją z Warszawą. Mówiliśmy o rewitalizacji połączenia kolejowego do Zegrza. Powstała istotna inicjatywa spisania porozumienia pomiędzy zainteresowanymi podmiotami. Projekt porozumienia obejmuje Marszałka Województwa Mazowieckiego, Polskie Linie Kolejowe oraz gminy powiatu legionowskiego. Chodzi o to, aby sformalizować nasze dążenia i oczekiwania. Kwestia jest tego rodzaju, aby każda ze stron wzięła na siebie konkretne zobowiązania.

Odbyło się Zgromadzenie Lokalnej Grupy Rybackiej. Uzupełniliśmy władze oraz rozpoczęliśmy publiczną dyskusję na temat strategii działania.

W czasie między sesjami spotykałem się z Kierownikiem RZGW w Dębem w sprawie bagrowania Bugu oraz wzmocnienia zapór bocznych. Są problemy techniczne związane z tą inwestycją.

Ważną kwestią jest współpraca samorządu serockiego z Powiatowym Urzędem Pracy. Przypomnę, że jesteśmy zaangażowani w różne programy, jeśli chodzi o prace społecznie użyteczne, roboty publiczne oraz staże zawodowe.

Wspólnie z Panią Skarbnik podpisaliśmy umowę na dofinansowanie zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Na realizację umowy mamy czas do końca listopada. Dostawa samochodu trochę się opóźnia.

Miałem przyjemność uczestniczyć w kilku zebraniach sołeckich. Bardzo dziękuję za zaproszenie.

Odbyło się święto Centrum Szkolenia Łączności i Informatyki w Zegrzu, podczas którego miałem przyjemność reprezentować gminę.”

6.

Interpelacje i zapytania radnych

Radny Mariusz Rosiński

„Chciałbym skierować zapytanie do Pana Przewodniczącego. Czy zamierza Pan utrzymywać posiedzenia wspólne komisji, które odbywały się do tej pory? Osobiście wnioskowałbym

o odejście od formy posiedzeń wspólnych, ponieważ bardzo często powtarzamy się z tym co jest na komisji i na sesji. Jeżeli miałyby to być dalej utrzymane, byłbym za tym, aby wspólne posiedzenia komisji odbywały się przed bardziej obszernymi sesjami, gdzie jest bardzo dużo materiałów i program sesji jest bardzo obszerny.”

Następnie odczytał interpelację kierowaną do Burmistrza Miasta i Gminy Serock (załącznik nr 5).

Radny Stanisław Krzyczkowski

„Jakie będą ruchy sprzętu w związku z zakupem nowego samochodu strażackiego? Sądzę, że nowy samochód otrzyma jedna z jednostek OSP, natomiast samochód z tej jednostki przejdzie do innej jednostki. Czy przy podziale sprzętu będzie brana pod uwagę statystyka działań poszczególnych jednostek?”

Radny Krzysztof Bońkowski

„Chciałbym serdecznie podziękować za odpowiedzi na wszystkie interpelacje i wnioski. Chciałbym również podziękować za dzisiejszą szczegółową informację w zakresie działań Pana Burmistrza w okresie między sesjami.”

7.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Poproszę Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały łącznie z projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.”

Skarbnik Monika Ordak

„Jeśli chodzi o wprowadzenie zmian w budżecie, planujemy zwiększenie dochodów o kwotę 135.000zł oraz wydatków o kwotę 272.000zł. Powoduje to zwiększenie deficytu budżetu o kwotę 137.000zł.

Jeśli chodzi o dochody, zwiększamy dochody o kwotę 10.000zł z tytułu wyższych wpływów za najem lokali mieszkalnych w budynkach komunalnych oraz o kwotę 10.000zł z tytułu świadczonych usług w lokalach komunalnych.

Wprowadzamy kwotę 60.000zł z tytułu sprzedaży składników majątkowych przez zakład gospodarki komunalnej.

Gmina otrzymała zwrot wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2014r. w łącznej kwocie 42.437 zł.

Zwiększamy dochody o kwotę 12.000zł z tytułu opłaty skarbowej w związku z większą liczbą składanych oświadczeń o wstąpieniu w związek małżeński poza USC.

Wprowadzamy plan dochodów w wysokości 7.810zł w związku z uzyskaną dotacją celową na dofinansowanie z budżetu państwa zakupu książek niebędących podręcznikami do bibliotek szkolnych w ramach Rządowego programu wspierania w 2015r. organów prowadzących szkoły podstawowe- „Książka naszych marzeń.”

Jeśli chodzi o stronę wydatkową, oprócz zmian polegających na przeniesieniu między poszczególnymi paragrafami, zwiększamy środki dla przedszkoli niepublicznych, jak również gmin, do których przekazujemy dotację na dzieci z terenu naszej gminy, które uczęszczają do przedszkoli poza terenem gminy. Jest to kwota 118.000zł.

Zwiększamy o kwotę 20.000zł wydatki na programy osłonowe.

Wprowadzamy zwiększenie dotacji dla Centrum Kultury i Czytelnictwa na bieżącą działalność. Przekazujemy również środki w wysokości 3.400 zł dla Ośrodka Sportu i Rekreacji na zakup nagłośnienia na stadion.

Jeśli chodzi o WPF, strona dochodów i wydatków została dostosowana do zmian budżetowych. Zmiany na przedsięwzięciach wynikają głównie z rozliczenia zadań inwestycyjnych.”

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Józef Lutomirski

„Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów na ostatnim posiedzeniu rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023.”

Radny Mariusz Rosiński

„Mam pytanie dotyczące bieżących remontów budynków komunalnych. Jaki jest zakres tych remontów?

Czym jest spowodowany wzrost wydatków na opiekę nad bezdomnymi zwierzętami?”

Skarbnik Monika Ordak

„Jeśli chodzi o bieżące remonty w budynkach komunalnych, jest to uzupełnienie elewacji, wymiana okien itd.

Odnośnie zwiększenia o 15.000zł wydatków na opiekę nad bezdomnymi zwierzętami, zaplanowane środki nie wystarczą na realizację umowy do końca roku. W ostatnich dniach musieliśmy oddać do schroniska sukę z trzema szczeniakami. Psy nie rokują szans na adopcję.”

Radny Stanisław Krzyczkowski

„Proszę wyjaśnienie zapisu w tabeli- Budowa chodnika w Woli Kiełpińskiej. Łączny nakład wynosi 9.872zł, do realizacji w 2015r. jest zapisana kwota 2.000zł, dalsze pozycje są wyzerowane. Jak to się ma Panie Burmistrzu do rozmów podczas zebrania wiejskiego?”

Burmistrz Sylwester Sokolnicki

„Kilka miesięcy temu zdecydowaliśmy tą inwestycję. Jest porozumienie między gminą a Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych i Autostrad, że gmina przejmuje budowę chodnika od Jadwisina do Zegrza, natomiast GDDKiA przejmuje budowę chodnik w Woli Kiełpińskiej. Kwota 9.872zł to środki, jakie już zostały wydane na przygotowanie inwestycji.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 115/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym (załącznik nr 6).

8.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Józef Lutomirski

„Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów na ostatnim posiedzeniu rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.”



Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 116/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy 15 głosach za-jednogłośnie (załącznik nr 7).

8a.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

Skarbnik Monika Ordak

„Miasto i Gmina Serock planuje wyemitować obligacje komunalne na łączną kwotę 2.700.000zł. Celem emisji obligacji jest sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta i Gminy Serock oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów. Planujemy emisję obligacji na okres 8 lat, do roku 2023.

Jeżeli chodzi o oprocentowanie, proponujemy WIBOR 6M. Na dzień 17 września 2015r. WIBOR 6M wynosił 1,80% , do tego należy doliczyć marżę zaproponowaną przez bank.

Emisja obligacji nastąpi do końca roku, zostanie spłacona z dochodów własnych gminy. Planujemy, że nie wykonamy w tym roku pełnej emisji obligacji.

Chciałabym zgłosić dwie poprawki do projektu uchwały:

- w § 2 zmianie ulega dotychczasowy zapis. Nowy zapis jest w brzmieniu: „Środki uzyskane z emisji obligacji komunalnych zostaną przeznaczone na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta i Gminy Serock w 2015r. w związku z realizacją zadań majątkowych w kwocie 800.000 zł oraz spłatę w 2015r. wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 1.900.000 zł.”

- w § 6 w ust. 2 proponuję zmianę wyrazu „Wydatki” na „Rozchody.”

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Józef Lutomiński

„Na ostatnim posiedzeniu Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.”

Radny Krzysztof Bońkowski

„Chciałbym przedstawić konkluzję, która była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, a która moim zdaniem potwierdza prawidłowe zarządzanie gminą, świetny ranking pod kątem ryzyka. Chciałbym zapytać o poziom odsetek, który płacimy przy zobowiązaniach. Jest to moim zdaniem bardzo ważna informacja z tego względu, że ten poziom jest bardzo niski w porównaniu nawet do innych gmin, a to świadczy bardzo dobrze o naszej gminie.”

Skarbnik Monika Ordak

„Na dzień 17 września 2015r. poziom WIBOR 6M wynosił 1,80%. W ubiegłym roku wynosił 2,05% plus marża, której wysokość była uzależniona od wykupu emisji. Jeśli chodzi o roczny wykup marża wyniosła 0,29%, a przy 7 letnim wykupie wyniosła 0,72%. Średnie oprocentowanie w skali roku wyniosło około 2,5%.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Czy będzie przeprowadzone postępowanie przetargowe mające na celu wyłonienie podmiotu, który będzie dokonywał emisji obligacji?”

Skarbnik Monika Ordak

„Jest to uchwała intencyjna. Wystąpimy do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wydanie opinii na temat możliwości spłaty emisji. Wyłonienie podmiotu dokonującego emisji obligacji jest wyłączone z ustawy- prawo zamówień publicznych. Natomiast wystąpimy z zaproszeniami ofertowymi do banków.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie w §2 zapisu w brzmieniu: „Środki uzyskane z emisji obligacji komunalnych zostaną przeznaczone na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta i Gminy Serock w 2015r. w związku z realizacją zadań majątkowych w kwocie 800.000 zł oraz spłatę w 2015r. wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 1.900.000 zł.”

W głosowaniu

Zmiana została przyjęta przy **15** głosach za- jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie w §6 ust 2 wyrazu „Wydatki” na „Rozchody.”

W głosowaniu

Zmiana została przyjęta przy **15** głosach za- jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 117/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu wraz z przyjętymi zmianami.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy **15** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 8).

9.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania „Strategii Rozwoju Gminy Miasto i Gmina Serock na lata 2016-2025.”

Kierownik Referatu GP Cezary Parzychowski

„Został Państwu przedstawiony projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Obecnie gmina nie posiada strategii. Strategia rozwoju gminy to jeden z najważniejszych dokumentów przygotowywanych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Realizuje ona ustawowy wymóg prowadzenia polityki rozwoju w oparciu o strategiczne planowanie. Określa priorytety, cele i kierunki rozwoju społeczno- gospodarczego gminy. Jest to również podstawowe narzędzie do ubiegania się o środki unijne.

Obowiązującymi dokumentami strategicznymi gminy jest Lokalny Plan Rewitalizacji oraz aktualizowany Plan Rozwoju Lokalnego.

Strategia rozwoju gminy powinna być zgodna z dokumentami strategicznymi wyższego rzędu.”

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Józef Lutomirski

„Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów na ostatnim posiedzeniu rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania „Strategii Rozwoju Gminy Miasto i Gmina Serock na lata 2016-2025.”

Radny Sławomir Osiwala

„Jaki jest przewidywany koszt opracowania strategii? Co jest głównym powodem, że nagle strategia jest potrzebna? Pamiętam, że temat strategii był nie raz przedstawiany. Mieliśmy zapewnienia, że strategia nie jest wymaganym dokumentem i dokumenty strategiczne, które obowiązują są w zupełności wystarczające do całkiem niezłego funkcjonowania gminy. Czy przepisy prawa zobowiązują nas do opracowania tego dokumentu? Czy ma to być dokument, który ma być pomocny w funkcjonowaniu gminy? Czy będzie to kolejny dokument, na który trzeba wydać pieniądze, żeby go mieć?”

Burmistrz Sylwester Sokolnicki

„Gmina dysponuje dokumentami strategicznymi. Poza dokumentami, które wymienił Pan Kierownik, mamy dwa ważne strategiczne dokumenty: studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz plany zagospodarowania przestrzennego gminy. Wyznaczają one pewien cel gminy. Podjęliśmy po burzliwej i długiej dyskusji decyzję, że przystąpimy do opracowania strategii. Przeglądając różne możliwości pozyskiwania pieniędzy zewnętrznych, elementem wyjścia jest strategia. Wiele programów dopuszcza inne dokumenty niż strategia, np. Plan Rozwoju Lokalnego. Wydaje nam się jednak, że strategia będzie wypadkową tego wszystkiego co chcemy. Mamy zapisane pewne cele w studium, mamy pewne dążenia i cele zapisane w planie zagospodarowania przestrzennego. Strategia będzie wielkim konsensusem ze społecznością lokalną, wyjściem naprzeciw tym oczekiwaniom. Dzisiaj te oczekiwania definiujemy w postaci różnych inwestycji, różnych problemów. Natomiast chcemy, aby ta strategia była pewnym dokumentem dalekosiężnym w perspektywie czasowym 10 lat, żeby była dokumentem dla obecnej i przyszłej władzy oraz żeby była wypadkową oczekiwań społeczności lokalnej.

Jeśli chodzi o koszt opracowania dokumentu, szacujemy, że będzie to kwota 30.000-40.000zł.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 118/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie przystąpienia do opracowania „Strategii Rozwoju Gminy Miasto i Gmina Serock na lata 2016-2025.”

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy 15 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 9).

10.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy

Kierownik Referatu GP Cezary Parzychowski

„Przestawiony został Państwu projekt uchwały w sprawie nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy ul. Przebiśniegu. Omawiana droga jest drogą prywatną. Współwłaściciele drogi wystąpili z wnioskiem o przygotowanie projektu uchwały. Jeśli chodzi o nadania drodze nazwy współwłaściciele motywują to tym, że są problemy z dotarciem na miejsce przez służby porządkowe. Proponowana nazwa nie występuje na terenie gminy Serock. Posiadamy zgody wszystkich współwłaścicieli drogi oraz opinie właścicieli działek zlokalizowanych wzdłuż tej drogi na nadanie nazwy ul. Przebiśniegu.”

***Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej
Włodzimierz Skośkiewicz***

„Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy. Komisja proponuje nadanie drodze nazwy ul. Przebiśniegu.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie propozycję nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy ul. Przebiśniegu.

W głosowaniu

Propozycja nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy ul. Przebiśniegu została przyjęta przy 15 głosach za- jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 119/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie nadania drodze położonej we wsi Dębe nazwy ul. Przebiśniegu.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy 15 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 10).

Dyrektor Centrum Kultury i Czytelnictwa Tomasz Gęsikowski

„Chciałbym poinformować, że jest przygotowany biuletyn, kalendarium najważniejszych informacji i imprez, które będą działały się w Centrum Kultury i Czytelnictwa. Są również plakaty dla Państwa sołtysów.”

(Przerwa).

(Po przerwie posiedzenie sesji opuścili radni Jarosław Pielach oraz Włodzimierz Skośkiewicz).

11.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych

Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński

„Pismami z dnia 13 maja 2015r. (sygn. ADM-0140-11/15 oraz ADM-0140-14/15) Wiceprezes Sądu Okręgowego Warszawa- Praga w Warszawie zwrócił się do Rady Miejskiej w Serocku z prośbą o dokonanie wyboru ławników do:

- 1) Sądu Rejonowego w Legionowie w liczbie 3 ławników,
- 2) Sądu Okręgowego Warszawa- Praga w Warszawie w liczbie 1 ławnika.

Wybór ławników odbywa się zwykłą większością głosów w głosowaniu tajnym. W związku z tym do prawidłowego przeprowadzenia głosowania istnieje potrzeba przygotowania odpowiedniego regulaminu głosowania.

Regulamin głosowania określa m. in. :

- 1) liczbę wybieranych ławników do poszczególnych sądów,
- 2) zadania komisji skrutacyjnej,
- 3) wzór karty do głosowania,
- 4) sposób głosowania i ustalenia wyników,
- 5) obowiązek wyposażenia sali w urządzenie umożliwiające radnym tajne dokonanie wyboru,



6) wzór protokołu z głosowania.

Regulamin określa również sposób postępowania w sytuacji „nietypowych” zachowań głosujących, np. jeżeli radny na karcie do głosowania nie postawił znaku „X” w kratce obok nazwiska żadnego kandydata.

Przedstawiony w regulaminie sposób głosowania oraz treść karty do głosowania są uzależnione od tego, czy kandydatów będzie więcej niż wybieranych ławników, czy też liczba kandydatów będzie równa bądź mniejsza od liczby wybieranych ławników. W związku z faktem, że w ustawowym terminie złożono trzy kandydatury do Sądu Rejonowego w Legionowie i jedną kandydaturę do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie, a więc w liczbie równiej liczbie wybieranych ławników do tych sądów, regulamin głosowania nie określa sposobu głosowania oraz treści karty do głosowania w sytuacji, gdy liczba kandydatów jest większa niż liczba wybieranych ławników.

W ustawowym terminie, tj. do 30 czerwca złożono 3 kandydatury do Sądu Rejonowego w Legionowie oraz 1 kandydaturę do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie.

Rada Miejska na sesji w dniu 27 lipca 2015r. uchwalała Nr 98/X/2015 powołała zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.”

Następnie odczytał stanowisko zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych z dnia 23 września 2015r. (załącznik nr 11).

Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Obywatelskich Gabriela Książyk

„Komisja Spraw Obywatelskich rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 120/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy **13** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 12).

12.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Legionowie

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Poproszę o wyłonienie Komisji Skrutacyjnej do wyboru ławników.”

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej zgłosili się radni :

1. Jolanta Kaczmarska
2. Krzysztof Zakolski
3. Krzysztof Bońkowski

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał skład Komisji Skrutacyjnej pod głosowanie.

W głosowaniu

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty przy 10 głosach za i 3 głosach wstrzymujących.

(Przerwa- przygotowanie przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania)

Głosowanie

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Krzysztof Bońkowski wyczytał z listy imiona i nazwiska radnych, a wyczytani radni podchodząc do urny wrzucali karty do głosowania.

(Przerwa- liczenie głosów).

Po przerwie

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Krzysztof Bońkowski

Odczytał protokół komisji z wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Legionowie, zgodnie z którym:

- kandydatka Elżbieta Osińska otrzymała 12 głosów za, 1 głos przeciw bez braku głosów wstrzymujących
- kandydatka Małgorzata Zofia Skrzydlak otrzymała 12 głosów za, 1 głos przeciw bez braku głosów wstrzymujących
- kandydatka Ewa Elżbieta Sroczkowska otrzymała 13 głosów za, bez głosów przeciw i bez braku głosów wstrzymujących (załącznik nr 13).

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Powiedział, że uchwała formalizuje się przez sam fakt dokonania wyboru, nie będzie więc głosowana. Oznajmił, że będzie to uchwała 121/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Legionowie.

W §1 uchwały jest zapis, że do składu ławników do Sądu Rejonowego w Legionowie wybrano Panią Elżbietę Osińską, Panią Małgorzatę Zofię Skrzydlak oraz Panią Ewę Elżbietę Sroczkowską (załącznik nr 14).

13.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego Warszawa Praga w Warszawie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Krzysztof Bońkowski

Po przygotowaniu kart do głosowania odczytał z listy imiona i nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

(Przerwa-liczenie głosów).

Po przerwie

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Krzysztof Bońkowski

Odczytał protokół komisji skrutacyjnej z wyboru ławników do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie, zgodnie z którym:

- kandydatka Katarzyna Zofia Bienias otrzymała 13 głosów za, bez głosów przeciw i bez braku głosów wstrzymujących (załącznik nr 15).

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Odczytał uchwałę Nr 122/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015 r. w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie, zgodnie z którą wybiera się Panią Katarzynę Zofię Bienias na ławnika do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie (załącznik nr 16).

14.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie symbolu gminy Miasto i Gmina Serock

Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński

„14 września 2015r. Miejski Ośrodek Kultury w Legionowie w imieniu organizatorów Festiwalu Muzyki Kameralnej i Organowej Powiatu Legionowskiego zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na wykorzystanie symbolu gminy Miasto i Gmina Serock. Festiwal będzie się odbywał 19 września do 4 października. W Serocku koncert będzie miał miejsce 4 października.”

Następnie odczytał treść pisma w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie symbolu. (załącznik nr 17).

Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Obywatelskich Gabriela Książek

„Komisja Spraw Obywatelskich rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie symbolu gminy Miasto i Gmina Serock.”

Radny Krzysztof Bońkowski

„Czy Rada Miejska musi udzielać zgody na wykorzystanie symbolu gminy? W trakcie dyskusji na komisji ds. statutu była informacja, że w przypadku, gdyby przedsiębiorca chciał wykorzystać herb lub logo do prowadzenia działalności gospodarczej, nie musi uzyskiwać takiej zgody, ale Rada może zabronić używania symbolu gminy, jeśli negatywnie oddziałuje na wizerunek gminy. ”

Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński

„W obowiązującym statucie Miasta i Gminy Serock jest obowiązek uzyskania zgody Rady Miejskiej na wykorzystanie symbolu gminy. Pan radny mówił o zapisie w złożonym projekcie zmiany statutu.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 123/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie symbolu gminy Miasto i Gmina Serock.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy **13** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 18).

(Posiedzenie sesji opuściła radna Agnieszka Oktaba).

14a.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Poproszę Państwa radnych o wskazanie propozycji terminu przeprowadzenia wyborów uzupełniających.”

Radny Krzysztof Zakolski

„Proponuję przeprowadzenie wyborów uzupełniających w sołectwie Kania Polska w terminie do 15 października 2015r.”

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie propozycję przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska w terminie do 15 października 2015r.

W głosowaniu

Propozycja przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska w terminie do 15 października 2015r. została przyjęta przy **10** głosach za i **2** głosach wstrzymujących.

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 124/XII/2015 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 28 września 2015r. w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Kania Polska.

W głosowaniu

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 19).

15.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

„Odniosę się do kwestii posiedzeń wspólnych Komisji. Jest pytanie do Państwa radnych, czy formuła, w której wspólnie dyskutowaliśmy jest korzystna. Mam poczucie, że z zapytania Pana radnego wynika sugestia, abyśmy nie kontynuowali na sesji dyskusji, którą przeprowadziliśmy podczas wspólnego posiedzenia Komisji. Jestem zwolennikiem prowadzenia wspólnych posiedzeń komisji, uważam, że jest to dobre rozwiązanie, zwłaszcza przy omawianiu planów zagospodarowania przestrzennego.”

Burmistrz Sylwester Sokolnicki

„Postaram się wyjaśnić z Panem Starostą kwestię związaną z Mazowieckim Igrzyskami Młodzieży Szkolnej.

Jeśli chodzi o zapytanie Pana radnego Stanisława Krzyczkowskiego, na dzień dzisiejszy nie ma podziału samochodów strażackich między jednostkami OSP. Po otrzymaniu nowego samochodu zastanowimy się do której jednostki trafi samochód z tzw. demobilu. Zasadą powinno być, aby wymieniać sprzęt najstarszy.”



16.
Sprawy różne

Radny Mariusz Rosiński

„Chciałbym podziękować Panu Burmistrzowi za przychylne podejście w kwestii powołania koordynatora ds. piłki nożnej w Ośrodku Sportowej. Chciałbym podziękować za montaż kosza na śmieci w Wąwozie przy Skwerze Litewskim. Chciałbym na ręce Pana Burmistrza złożyć podziękowania dla Pani Barbary Tomczak- Dyrektora Samorządowego Przedszkola w Serocku za organizację dodatkowej huśtawki dla dzieci.

Chciałbym podziękować Pani Dyrektor ZOSiP Alicji Melion za to, że większość autokarów szkolnych jest wyposażonych w pasy bezpieczeństwa. Proszę o przekazanie podziękowań dla Pani Krystyny Affek- Dyrektora Szkoły Podstawowej w Serocku oraz Pani Małgorzaty Szczerba- Dyrektora Gimnazjum w Serocku za to, że uczniowie tych szkół osiągnęli bardzo dobre wyniki w rywalizacji sportowej w roku poprzednim. Chodzi o Mazowieckie Igrzyska Młodzieży Szkolnej, klasyfikację ogłoszoną przez Szkolny Związek Sportowy Województwa Mazowieckiego. Osiągnęliśmy bardzo wysokie miejsca na Mazowszu. Szkoła Podstawowa w Serocku osiągnęła 32 miejsce w klasyfikacji na 250 sklasyfikowanych szkół. Szkoła w Woli Kiełpińskiej zajęła 129 miejsce. Gimnazjum w Serocku uplasowało się na 88 miejscu na 320 sklasyfikowanych szkół gimnazjalnych. W powiecie legionowskim szkoła podstawowa w Serocku jest najwyżej sklasyfikowana, natomiast gimnazjum w Serocku znajduje się na 2 miejscu

Chciałbym z okazji Dnia Edukacji Narodowej złożyć najlepsze życzenia dla wszystkich pracowników oświaty, pracowników obsługi i administracji, nauczycieli oraz podziękować za trud, który wkładają w codzienną pracę i życzyć wszystkiego najlepszego w życiu zawodowym i życiu prywatnym.”

17.
Zamknięcie sesji

Przewodniczący Rady Artur Borkowski

Stwierdził wyczerpanie porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i zamknął XII sesję Rady Miejskiej w Serocku o godz. 17.45.

Protokołowała


Anna Bilińska

*Przewodniczący
Rady Miejskiej w Serocku*


Artur Borkowski